Областная олимпиада. 11 класс. 1998г.
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2. В лабораторной установке требуется обеспечить непрерывный ток жидкости через плоский вертикальный змеевик ABCDE…. Лаборант присоединил к началу змеевика сосуд M, причем уровень жидкости в сосуде H был выше уровня h верхних колен змеевика, и открыл кран. Потечет ли жидкость через змеевик? Капиллярным явлением и падением уровня H жидкости в сосуде M пренебречь.


Рассмотрим процесс заполнения змеевика водой. При заполнении колена A жидкость начнет перетекать по нижней части колена B и стенкам колена C в D. После заполнения D повышается лишь уровень в трубке E. При этом запертый воздух в коленах B и C образует воздушную пробку. Для равновесия жидкости в колене E необходимо, чтобы давление p в воздушной пробке превышало атмосферное давление po на величину гидростатического давления столба жидкости в E, т. е.


[image: image3.bmp].

Аналогично равновесие жидкости в A возможно, если H > h. Сквозной поток жидкости возможен, если превышение уровня H над уровнем колен равно сумме высот всех трубок, в которых жидкость стекает вниз, образуя воздушные пробки. Отсюда следует, что 
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, где k – число колен в змеевике. 
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